

# 95后留学生回国“炒鞋”亏了200多万元 法官:“炒鞋”风险大,年轻人需理性

通讯员 杨敏儿

本报讯 几日前,“90后鞋商炒鞋欠款千万”一度冲上微博热搜,引起热议。

无独有偶,诸暨市法院近日就审结了一起因炒鞋引起的买卖合同纠纷案件。95后小伙购入一批潮鞋后却赔了200多万元,还被债主追到家门,苦闷一言难尽。

小黄今年20岁。早两年,他在国外留学时,成了“炒鞋”圈的一员。一双所谓的限量版、联名款、最新款球鞋,被“炒”出天价,一双鞋动辄几千甚至上万元。一开始,小黄靠“炒鞋”确实赚了些钱。后来,他毕业回国,“炒鞋”遇到了困难。

小黄说,“炒鞋”是有圈子的。圈里有买家也有卖家,双方可能都没见过面,只是在网上谈好价格、款式、尺码,买家先付全款,卖家去买鞋,然后成交。回国后,小黄主要通过在国外的留学生或者越南、柬埔寨、美国的当地人收购球鞋,然后再转手卖掉。虽然有一定风险,但为了获利,小黄还是铤而走险。

半年前,小黄通过微信认识了网友小刘。听说小黄有潮鞋的一手货源,小刘便开始向他大量购买球鞋。一周时间内,小刘打给小黄9.5万元用于购买球鞋。双方约好3到7天的时间里,交付约定的球鞋。

谁知,这时候,小黄的上家出了问题。对方收了钱,发过来的也的确是热

门款的球鞋,却是45码以上很少有人会买的鞋码。

小黄被骗了100多万元。他报过警,但是因为自己也不知道上家的真实身份,再加上涉外,警方无法立案。

小黄说,家里到现在还囤着没人要的几百双大码球鞋。价格也从6600元一双跌到4000元左右。小黄只好退还给小刘其中的4万多元,并表示,剩下的5万元实在是还不出。于是,小刘就追债追到了诸暨。

法院组织双方进行调解,小黄的爸爸帮小黄当场返还小刘剩余鞋款4.5万元,纠纷就此了结。除此以外,小黄又赔偿给了其他买家100多万元。所以这场“炒鞋”的经历,让小黄亏损了200多万元。

## 为提取公积金 虚开购房发票

金额超过40万元将面临刑责

通讯员 谢敏敏

本报讯 在没有实际购房的情况下,购买了一份增值税普通购房发票以及对应的购房合同,凭着这些材料在公积金中心提取公积金25万余元。11月10日,绍兴市公安局柯桥区分局经侦大队在日常工作中发现这一情况后,对叶某进行查处。叶某不仅如数退缴了公积金,被处罚款及锁定公积金提取期限3年,还可能面临刑事处罚。

叶某并非个例。今年,柯桥区经侦部门在工作中发现,柯桥区企事业单位及政府机关个别工作人员公积金账户存有余额,而自身又存在资金使用需求,便采取购买房产发票、伪造购房合同等资料的形式前往公积金中心提取公积金余额,公安部门已累计查处11人。

经侦部门提醒,上述行为涉嫌虚开发票罪。违反发票管理法规,存在虚开增值税专用发票以外的其他发票的行为,情节轻的,面临罚款以及被锁定提取公积金资格等;虚开金额达40万元的,将被立案侦查并面临承担刑事责任的风险。

## “双十一” 为电商企业送服务

在“小商品之都”义乌,随着“双十一”的到来,各电商全力投入这场网购盛宴。义乌市法院的法官和苏溪镇党委政府、安监所、供电所、电信公司、移动公司等部门的负责人一起,专程到当地电商企业现场了解“双十一”的生产、备货情况、企业需求等,对企业提出的法律问题予以解答,协力为企业排忧解难。

通讯员 沈颖



## 天然气泄漏 消防及时处置

昨天10时24分,杭州富阳区桂花路与北门路路口发生天然气泄漏险情,情况紧急。接警后,富阳消防中队的指战员立即赶到现场处置,利用2支开花水枪从不同方向对现场泄漏的天然气进行稀释,直至天然气公司的工作人员赶到现场将阀门关闭。

据了解,事故原因是工人施工不慎挖破了天然气管道,现场周边有大量商铺,所幸消防指战员及时处置,否则后果不堪设想。

通讯员 张智辉 本报记者 陈立波

## 先当“女朋友”再当“和事佬”

朋友戏真足,只为骗钱财

通讯员 许尚高 金金

本报讯 无话不谈的好朋友竟然一直在充当自己的“网恋情人”,还骗光了自己所有的钱。知道真相的那一刻,天台县19岁的小陈心痛不已。昨天,张某因涉嫌诈骗罪被依法移送起诉。

小陈和张某是在今年9月份一次饭局上认识的,由于年纪相仿,张某又很健谈,小陈很快把他当成好朋友。小陈说,自己的社交圈子小,希望路子广的张某能帮他介绍个对象。没想到,张某竟利用这一点,开始了自己

的计划。

张某新注册了一个微信号,并用一张年轻貌美的女性照片作头像,然后把这个微信号推给小陈。张某介绍道,这位女性朋友叫小雯,家境非常好,全家人都住在杭州,希望小陈要珍惜这次难得的相识机会。为了给姑娘一个好印象,在琴行打工的小陈自称是琴行老板,懂艺术又“多金”。没几天,两人便在微信里确立了恋爱关系。

一天,小雯找到小陈,称小陈一直在欺骗她的感情,她已经知道了小陈并不是琴行老板,非常生气,以至于一气

之下砸了自己的生日宴会。小雯表示自己受够了小陈这种无耻的欺骗,要来天台上算账,并且要在网上曝光小陈,让他身败名裂。

单纯的小陈顿时慌了神,马上找张某商量应对此事。见鱼儿上钩,张某“热心”地为小陈出谋划策,提出只能出钱息事宁人。最后,在张某的怂恿下,小陈总共花了12万元才摆平这次“生日宴闹剧”。最终,小陈的母亲得知此事,感到事有蹊跷,选择了报警。

张某很快被警方抓获,并对冒充小陈女友的身份骗取钱财的事供认不讳。

## 为急救开出 “绿色通道”

一名年逾六旬的俄罗斯老人在华出差时突发流行性脑脊髓炎,病情危急。11月10日上午10时,杭州出入境边防检查站启动应急预案,开通“绿色通道”,前往停机坪为患病老人及急救包机组人员快速办理出境手续。

通讯员 董成荣 余熙楚娃

## 孩子是异国户籍,妈妈身份证号又有出入 民警挺着孕肚,帮他们一次办好落户事宜

通讯员 谢雨汐

本报讯 孩子出生在南非,回国生活后,异国户籍成了上学的一大难题。近日,温岭的吴女士带着孩子来到温岭市公安局横峰派出所户籍窗口求助。

20多年前,吴女士随丈夫蔡先生婚迁至温岭市横峰街道。婚后,夫妻去往南非经营生意。2017年,蔡先生因病离世,吴女士带着7岁的孩子回国生活。

到了上学的年纪,可孩子的异国户籍却成了上学的一大难题。无奈之下,吴女士带着孩子来到横峰派出所咨询落

户事宜。户籍民警在联系上级部门核实情况后,为吴女士制作了相应笔录。就在着手落户时,新的问题又出现了:吴女士结婚证上的身份证号码和户口簿上的不符,其中一位数字对不上,而系统并未显示有修改记录。

吴女士一时急得手足无措。为免去群众来回奔波,民警首先在系统中核对了吴女士的婚姻信息,又联系温岭市民政局婚姻登记处,调出了20多年前的档案资料进行核对。可是,两边的材料均显示,吴女士当年填写的身份证号确实和户口簿上差一位。

抱着最后的希望,民警来到派出所档案室,试图找出吴女士的户口迁移资料。随着一叠叠资料被搬出,翻阅,民警终于找到了一张吴女士原籍地派出所开具的因身份证重号被修改号码的证明。

看着身孕6个月的女民警为自己四处联系、搬阅查找档案,最终为自己核实了身份证号码,办理好了孩子的落户,一连串的麻烦事都解决了,吴女士激动地连连道谢。

“群众既然来了,我们就要尽最大可能帮她把事情一次办好,让群众满意而归。”民警刘燕华说道。

